



■陈丽红 文/图

产品质量安全,关乎你我他。近日,霞美第一小学小记者团的47名小记者,来到位于霞美镇的国家水暖洁具产品质量监督检验中心参观学习。

质量“透视眼”关乎你我他



质检的重要性

小记者 庄莹敏 指导老师 侯雅萍

今天,我们霞美第一小学的小记者跟着带队陈老师徒步到国家质量监督检验中心参观、学习与采访,一路上我们欢声笑语热情高涨。

我们首先参观了质检中心一楼的展示厅,了解了质检中心的工作职责。“原来这里可以检测这么多东西啊!”我在心里感叹道。讲解人员吕叔叔告诉我们,质检中心涉及的产品包括卫生水龙头、卫生设备用台盆、便器冲水装置、便器冲水阀、软管、花洒、淋浴房等,基本小记者想得到或想不到的水暖洁具产品都在检测范围内。接着我们又跟着吕叔叔来到检测实验室,哇,一台台先进的检测仪器让我们目不暇接,大开眼界,有便器用压力冲水装置寿命试验机、有花洒寿命及温度冲击试验机、卫生陶瓷抗龟裂试验机……

“这台机器能够模拟人的动作,测试冲洗阀的使用寿命”“这一台是针对地漏的,就它的排水性能进行测试”……吕叔叔耐心地讲解着。小记者们一项一项地看,认真听着吕叔叔的讲解,大家叽叽喳喳,争先恐后地发问,吕叔叔也用他丰富的知识解答了我们的疑问,我感到自己的收获太大了。最后吕叔叔建议大家购买洁具时,要认准合格达标的产品,这样才能用得安全放心。

参观结束后,大家收获满满,这才告別了热情的工作人员返回学校,一路上小记者们都在热烈地讨论着。通过本次的参观,我不仅开阔了眼界,又学到了很多课本上学不到的东西,明白了质量检测在我们生活中的重要作用。

第一次小记者之旅

小记者 李馨蕊 指导老师 侯雅萍

今天终于等到了我们的第一次小记者之旅。

我们这一次去的是“国家质检中心”。所有小记者排好队,出发啦!

步行到达目的地,小记者们有序地爬上了楼梯。站在我们面前的是一位穿着蓝色上衣,戴眼镜的叔叔。这位叔叔姓“吕”,我们叫他吕叔叔。

接着吕叔叔带我们参观了检测室,里面有各种检测洁具的机器。比如有马桶抽水实验检测试验机,恒温水嘴试验机……

参观完,每个小记者都问了吕叔叔一个问题,我问的问题是:“吕叔叔您好,我想知道恒温水嘴是什么呢?”吕叔叔答道:“水嘴呢,是水龙头的学名。水龙头里面有两根水管,一根是热水,一根是冷水。恒温水嘴就是比如你调一个温度,这个水龙头就会出这个温度的水,只不过有时会差一两摄氏度,而我们要做的就是确保不会有这种误差,这也是我们做这个测试的原因。”

工作人员讲解质检相关知识。

时间过得可真快,小记者活动就这样结束了,我们向吕叔叔说了句:“再见,吕叔叔!”迈着欢快的步伐,我们回到了学校。

参观国家质检中心

小记者 程高航 指导老师 粘春苗

今天,在班主任及小记者站老师的带领下,我们学校小记者团第一次走出校园,去参观国家质检中心。

一路上,我就在思考这个质检中心主要是做什么的,我们到那里参观又能学到什么知识呢。带着疑问,边走边想,我们来到了目的地。

一进入大厅,一行闪亮的大字映入我的眼帘:提升检测能力,支持行业发展。随后,这边的一位工作人员吕叔叔,带领我们参观各种各样的检测设备,还有相关产品。通过吕叔叔的介绍,我们才知道这里检测的设备与产品大部分是与卫浴产品相关的。每一种产品要流入市场都是需要经过国家质检部门的严格检测,合格后才能投入市场使用。有的设备是检测感应距离,有的是检测出水量,有的是检测密封性……

后来部分小记者向吕叔叔请教了一些不懂的问题,耐心的吕叔叔也都一一做了解答。

最后,我明白了这个跟学习的道理是一样的,想要有好的成绩,一样要经过耐心的检测,检测,再检测,才能使自己不断地进步。



小记者采访质检中心的工作人员。



小记者充满好奇。

小记者探秘庄园之旅

■黄小红 文/图

“快看,这里的海盗船好漂亮

啊!这边有珍珠鸡,还有孔雀。”近日,晓山小学的41名小记者走进梅山十年红酒庄参观。小记者

们畅游其中,水上漫步、逗小鱼、识植物,为孔雀开屏欢欣鼓舞,让我们看看小记者的收获吧!



瞧,这些酒瓶美不美。



水上漫步这感觉真不赖。

庄园悟新知

小记者 黄璟雯
指导教师 黄阿红

一只只活泼可爱的动物,一棵棵郁郁葱葱的树木,一阵阵或浓或淡的酒香,这一次难忘的庄园之旅,我的心情像猪八戒吃了人参果还娶了嫦娥那样高兴。

我们跟随着老师来到了十年红庄园B区,这是个美丽的园子。里面有许多的家禽,最显眼的就是那只孔雀了,蓝蓝的脖子,银白色的小嘴,黑色的眼睛,头上还插着几根蓝色的羽毛,那漂亮的尾巴就像仙女手中的彩扇,慢慢展开,尾羽上那些斑反射着光彩,好像无数面小镜子。还有几只大公鸡,大公鸡的冠子红彤彤的,像顶着一朵红花,嘴巴下的胡耷拉着,像挂着一对耳环。往里走,可以看到几棵柠檬树,每一棵树上都有几颗咸黄咸黄的柠檬果子。

接着,我们来到了A区,进入一个巨大的酒窖。大厅的右边是一个大吧

台,旁边的桌子上有着劳动人民采摘葡萄的精美浮雕,不少同学发出“哇”——的一声。深入酒窖,我更惊讶了,里面有着许多酒,导游阿姨详细地为我们讲解酒文化……后来,我了解到红酒用橡木桶保存最佳。

走出十年红庄园,我恋恋不舍。它带来的不仅是一段快乐的参观旅程,更让我懂得了在实践中探索知识的奥秘,这就是行走的力量。

难忘的小记者活动

小记者 黄子倩
指导老师 黄粥治

今天,我们晓山小学小记者团终于迎来了第一次小记者活动,大家的心情都非常激动。

这是一个复古的小花园,花园里景色优美,不仅有奇特的假山、清澈的池水、别致的小木屋,还种了许多花草树木,养了许多小动物。最显眼的要数那只美丽的孔雀,它静静地待在小屋旁,时不时叫唤一声,吸引着我们的目光,好像在说:“你们瞧,我有多么

美丽!”我最喜欢那里的小木屋,里面建筑有一种复古的感觉。

随后,在工作人员的带领下,我们走下楼梯,楼梯两边挂满了庄园每年举办或参加的一些酒文化活动剪影。进入酒窖,同学们都惊呆了,不少同学不禁“哇”了起来。酒窖里珍藏了各种各样的名酒,令人眼花缭乱。其中我只认识鸡尾酒和葡萄酒,还有红酒,我从来都不知道酒还有这么多的品种,有的储存时间比我的年龄还大,价格更是不菲。听着工作人员的详细介绍,我还了解到许多关于酒的知识。

这次的小记者活动令我大开眼界,增长了不少见识。

行走的课堂

小记者 黄子安

指导老师 黄阿红

看,天高了,云淡了,真是个出行的好时节。今天我们晓山小学的小记者盼来了期待已久的小记者活动。我们像飞出笼子的鸟儿,一路上欢声笑语。

一下车,“十年红庄园”六个醒目

的红色大字映入眼帘。走进庄园,迎面扑来一片绿色,这里古色古香,还有孔雀、火鸡、珍珠鸡、鸽子……这里麻雀虽小五脏俱全,最让我感兴趣的是头猪,是只黑猪,它体型庞大,小家干净凉爽,但大家都不愿靠近这只可怜的二师兄。

接着我们走进一个神秘的地下室,看到“酒窖”两个红色大字,在导游的带领下,我们顺着长廊往地下通道走,两边贴着的是十年红庄园每年活动的剪影,同学们驻足,细细品读,而我也边走边记……

突然,一阵阵或浓或淡的酒香味飘进我的鼻子。“是酒,是酒,好多酒啊,快看!”循声望去:大瓶的、小瓶的、圆形的、方形的……各种形状的酒瓶子看得我眼花缭乱。尤其是一瓶猎枪形状的酒令同学们惊讶不已。

欢乐的时光总是太短暂,不知不觉此次参观活动就结束了,我依依不舍地离开了庄园。这次参观十年红庄园的小记者活动,丰富了我的知识,让我了解了酒的文化,得到了彻底地放松,我期待下一次小记者活动的到来。

□小记者优秀习作选登

九日名山

淘江小学 李雨彤 指导老师 林梅花

这次小记者活动我要去的地方是著名的九日山,位于南安丰州镇。

在西晋太康九年(公元288年),移居闽地的中原移民每逢重阳节就要登上此山遥望中原,由于重阳节为九月初九,因此这座山就被命名为九日山。南安九日山风景区是中外交通史遗迹,也是泉州必游的名胜之一。

开始爬山喽!我兴奋地跑起来。一路上,我看到了好多石刻,九日山不愧“山中无石不刻字”之名。我还知道了祈风典礼是当时的官方祭典,由提举舶司或群守宣读《祈风文》。祈风典礼完成后,参与者乘兴登游九日山,然后将祈风经过简略镌刻于山中的岩壁间,即为九日山祈风石刻。

下午,在九日山山下我们还制作拓片。先拿出一块石刻,涂上胶水,放上宣纸,喷上水,别喷太多。接着拿软毛刷刷平,然后用鬃刷敲打,使图案凹入,但不能用力过猛。我小心翼翼地敲,以免拓片破裂,等待5分钟,在等待中,可拿2个拓包,加上墨水,拍一拍,5分钟后拍个5次便呈现出图案,轻轻地撕起来,放着晾干就好了。我做了一个观音菩萨、一朵花和一只怪兽。要回家了,我恋恋不舍地走出九日山!

闽南建筑大观园

南安第一实验小学 林羽涵 指导老师 洪丽芬

金秋十月,丹桂飘香。今天我们小记者团,要去游览“闽南建筑的大观园”——蔡氏古民居。

蔡氏古民居建筑群,位于南安市官桥镇漳里村漳州寮自然村,占地面积1.53万平方米。由旅居菲律宾的爱国华侨,蔡启昌及其子蔡资深于清同治年间(1862年)至宣统三年(1911年)兴建。现存较为完整的宅第共16座。

一路欢声一路笑语,我们宛如一只只欢快的小鸟欢呼雀跃开心极了!伴随着大家的欢呼声,不知不觉我们就到了蔡氏古民居停车场。

一下车,我就被眼前这一大片雄伟的红色砖瓦房震撼了。我直奔大门前,立刻停下了脚步,被眼前的雕刻华丽的装饰迷住了!大门两边石柱上雕着两条龙,墙上也雕龙画凤,还有许多花鸟,栩栩如生。

讲解员带着我们,边讲解边往里走,大厅的周围也有许多活灵活现的浮雕!再往里面主卧看,上面都是用很粗很粗的木头搭建的。墙壁上还有一些书画点缀,别有一番情趣。有一幅耐人寻味的家规家训:“兄弟同居忍便安,莫因毫末起争端,眼前生子又兄弟,留下儿孙作样看。”其寄予家族和睦相处的厚望。还有一幅读书名言:“读书欲精不欲博,用心欲纯不欲纷;精则至意得,纯则成功多。”是教育引导子孙后辈,读书不在乎读几本书,在乎读懂几本书,读书要深入理解,做事情要专心致志,不能三心二意,这样才能做好。这两幅字让我印象格外深刻,受益匪浅。

接着我们走出后门,我发现每一座房子的建筑风格基本一样,座座屋脊高翘,雕梁画栋。看到这么多的古建筑物,我发出感叹,在以前没有高科技的情况下,全靠劳动人民的双手建造出这么雄伟壮观的房子,这是劳动人民的智慧和结晶啊!讲解员告诉我们,这么多漂亮雄伟的古建筑群,也是以前当地富人的标志。

美好的时光总是短暂的,伴随着落日的余晖,我们恋恋不舍地离开了蔡氏古民居。被誉为“闽南建筑的大观园”蔡氏古民居果然名不虚传呀!今天真是让我切身受到一次艺术熏陶和传统美德教育!

泉州博物馆

厚德小学 吴禹桥 指导老师 黄项真

今天,阳光明媚,我们小记者在老师的带领下,兴高采烈地去参观位于泉州西湖公园北侧的泉州博物馆。

走进泉州博物馆,了解“闽南趣味方言”、泉州“五朵金花”、古泉州的历史,了解泉州十八景,欣赏泉州非遗文化木偶、永春纸织画……其中让我印象深刻的是提线木偶,它的表演精彩绝伦,你看提着木偶的演员走上台来,站在屏风之后,半米多的线提着一只只木偶人物,木偶的头和手脚、麻编的四肢,有时是飞天遁地的孙悟空,有时是醉酒的钟馗,通过演员的操作,在屏风前舞动起来,把本无生命的木偶演活。

还有就是闽南趣味方言,泉州人称为“五色话”。这种形象生动、风趣诙谐的语言,给人们的日常言谈增添了乐趣。语言的背后,反映的是泉州多姿多彩的民俗文化,比如:“一枝草,一点露——天祿饿死人”,意为“天无绝人之路”,当我们在学习中、生活中遇到困难,这句话便是一种激励,有助于我们重拾信心,勇敢前行。还有闽南童谣,“天黑黑,要下雨……”内容丰富多彩,充满童趣,又能在潜移默化中增长我们的知识。这样特色的方言及童谣需要我们学习并传承。

时间在我渴求知识,游玩欣赏中不知不觉地过去了,我们依依不舍地回家了。这次游博物馆可真让我大开眼界!